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2022-2023 学年下学期期中考试押题卷 02 

高二·数学 

（考试时间：120 分钟  试卷满分：150 分） 

注意事项： 

1．本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。答卷前，考生务必将自己

的姓名、准考证号填写在答题卡上。 

2．回答第Ⅰ卷时，选出每小题答案后，用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。

如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在本试卷上无效。 

3．回答第Ⅱ卷时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。 

4．测试范围：选择性必修第二册第五章、选择性必修第三册第六章、第七章。 

5．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。 

第Ⅰ卷 
一、选择题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分。在每小题给出的四个选项中，只有

一项是符合题目要求的。 

1．4 名同学到 3 个小区参加垃圾分类宣传活动，每名同学只去 1 个小区，每个小区至少安

排 1 名同学，则不同的安排方法种数为（    ） 

A．36 B．64 C．72 D．81 

2．函数  y f x 的图象如图所示，  f x 是函数  f x 的导函数，则下列数值排序正确的

是（    ） 

 

A．        2 3 5 3 2 5f f f f     B．        2 3 2 5 5 3f f f f     

C．        5 3 2 3 2 5f f f f     D．        2 5 2 3 5 3f f f f    

3．同时抛掷两枚质地均匀的硬币（忽略客观因素对其的影响），如果已经知道有一枚硬币

正面朝上，那么这两枚硬币都是正面朝上的概率是（    ） 
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A．
1

4
 B．

1

3
 C．

1

2
 D．不确定 

4．关于
7

1
2x

x

 
 

 
的二项展开式,下列说法正确的是（    ） 

A．二项式系数和为 128 

B．各项系数和为-7 

C．第三项和第四项的二项式系数相等 

D． 1x 项的系数为-240 

5．已知函数  y xf x 的图象如图所示（其中  f x 是函数  f x 的导函数），下列说法正

确的个数为（    ） 

 

①函数  f x 在区间  1, 内是增加的； 

②函数  f x 在 = 1x  处取得极大值； 

③函数  f x 在
1

2
x   处取得极大值； 

④函数  f x 在 1x  处取得极小值. 

A．1  B．2  C．3  D．4  

6．设 ,A B为两个随机事件，以下命题错误的为（    ） 

A．若 ,A B是独立事件，  
1

3
P A  ，  

2

3
P B  ，则  

1

9
P AB   

B．若 ,A B是对立事件，则   1P A B   

C．若 ,A B是互斥事件，  
1

3
P A  ，  

1

2
P B  ，则  

1

6
P A B   

D．若  
1

3
P A  ，  

1

4
P B  ，且  

1

4
P AB  ，则 ,A B是独立事件 

7．已知函数   2e
2

x a
g x x  有两个不同极值点，则实数a的取值范围是（    ） 

A．  0,e  B．
1

0,
e

 
 
 

 C．  e,  D．
1

,
e

 
 

 
 

8．已知函数    1 exf x x  ，过点 M（1，t）可作 3 条与曲线  y f x 相切的直线，则实

数 t 的取值范围是（    ） 
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A． 2

4
,0

e

 
 
 

 B． 2

4 2
,

e e

 
 
 

 C． 3

6
,2e

e

 
 
 

 D． 3

6
,0

e

 
 
 

 

二、选择题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。在每小题给出的选项中，有多项符

合题目要求。全部选对的得 5 分，部分选对的得 2 分，有选错的得 0 分。 

9．若随机变量 X 服从两点分布，其中  
1

0
3

P X   ，  E X ，  D X 分别为随机变量 X 的

均值与方差，则下列结论正确的是（       ） 

A．    1P X E X   B．  3 2 4E X    

C．  3 2 4D X    D．  
4

9
D X   

10．天山社区将红树林中学的甲、乙、丙、丁 4 名红志愿者分别安排到 A，B，C 三个村民

小组进行暑期社会实践活动，要求每个村民小组至少安排一名志愿者，则下列选项正确的

是（    ） 

A．共有 18 种安排方法 

B．若甲、乙两名志愿者被安排在同一村民小组，则有 6 种安排方法 

C．若两名志愿者被安排在 A 村民小组，则有 24 种安排方法 

D．若甲志愿者被安排在 A 村民小组，则有 12 种安排方法 

11．已知  
7 7

0 1 78 9x a a x a x     ，则（    ） 

A． 0 1 7 1a a a     B．
6

1 63 8a     

C． 1 2 3 72 3 7 63a a a a       D．
7

0 1 7 17a a a     

12．已知函数   e sinxf x a x  ，则下列说法正确的是（    ）． 

A．当 0a  时，过原点作曲线  y f x 的切线 l，则 l 的方程为 ey x  

B．当 1a  时，  f x 在  0,  上单调递增 

C．若  f x 在
π π

,
2 2

 
 
 

上单调递增，则
π
42ea


  

D．当 1a   时，  f x 在
π

π,
2

 
  
 

上有极小值点 

第Ⅱ卷 

三、填空题：本题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分。 

13．已知函数   lnf x ax x  ，且
0

(1 2 ) (1 )
lim 3
x

f x f x

x 

   



，则函数  f x 在   1, 1f 处

的切线方程是___________. 

14．把一颗骰子投掷两次，观察出现的点数，并记第一次出现的点数为 a，第二次出现的
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点数为 b，向量 ( , ), (1,2)m a b n  ，则向量m与向量n 不共线的概率是__________． 

15．有一道路网如图所示，通过这一路网从 A 点出发不经过 C、D 点到达 B 点的最短路径

有___________种. 

 

16．已知 ( )f x 是函数   3 21 1

3 2
f x ax bx cx   的导函数，且  

1
1

2
f a   ，3 2 2a c b  ，

则下列说法正确的是___________． 

（1） (0) 0f   ； 

（2）曲线 ( )y f x 在
2

b
x

a
  处的切线斜率最小； 

（3）函数 ( )f x 在 ( , )  存在极大值和极小值； 

（4） ( )f x 在区间 (0,2) 上至少有一个零点． 

四、解答题：本题共 6 小题，共 70 分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步棸。 

17．（10 分） 

已知函数 2( ) ( 2) lnf x ax a x x    （ 0a  ）． 

(1)若 1x  是函数 ( )f x 的极值点，求 ( )f x 在区间
1

,2
2

 
 
 

上的最值； 

(2)求函数 ( )f x 的单调增区间． 

 

 

 

 

18．（12 分） 

据天气预报，在元旦期间甲､乙两地都降雨的概率为
1

6
，至少有一个地方降雨的概率为

2

3
，

已知甲地降雨的概率大于乙地降雨的概率，且在这段时间甲､乙两地降雨互不影响. 

(1)分别求甲､乙两地降雨的概率. 

(2)在甲､乙两地 3 天假期中，仅有一地降雨的天数为 X，求 X 的分布列､均值与方差. 
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19．（12 分） 

为响应国家提出的“大众创业万众创新”的号召，小王大学毕业后决定利用所学专业进行自

主创业，生产某小型电子产品.经过市场调研，生产该小型电子产品需投入年固定成本 2 万

元，每生产 x万件，需另投入流动成本  W x 万元.已知在年产量不足 4 万件时，

  31
2

3
W x x x  ，在年产量不小于 4 万件时，  

64
7 27W x x

x
   .每件产品售价 6 元.通过

市场分析，小王生产的产品当年能全部售完. 

(1)写出年利润  P x （万元）关于年产量 x（万件）的函数解析式.（年利润=年销售收入-

年固定成本-流动成本.） 

(2)年产量为多少万件时，小王在这一产品的生产中所获年利润最大？最大年利润是多少？ 

 

 

 

 

20．（12 分） 

如图是飞行棋部分棋盘图示，飞机的初始位置为 0 号格，抛掷一个质地均匀的骰子，若抛

出的点数为 1，2，飞机在原地不动；若抛出的点数为 3，4，飞机向前移一格；若抛出的点

数为 5，6，飞机向前移两格.记抛掷骰子一次后，飞机到达 1 号格为事件A .记抛掷骰子两

次后，飞机到达 2 号格为事件 B . 

 

(1)求  P B A∣ ； 

(2)抛掷骰子 2 次后，记飞机所在格子的号为 X ，求随机变量 X 的分布列和数学期望. 

 

 

 

 

21．（12 分） 

在某地区进行某种疾病调查，需要对其居民血液进行抽样化验，若结果呈阳性，则患有该

疾病；若结果为阴性，则未患有该疾病．现有 n（ Nn  ， 2n  ）个人，每人一份血液待

检验，有如下两种方案： 

方案一：逐份检验，需要检验 n 次； 

方案二：混合检验，将 n份血液分别取样，混合在一起检验，若检验结果呈阴性，则 n 个
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人都未患有该疾病；若检验结果呈阳性，再对 n份血液逐份检验，此时共需要检验 n＋1

次． 

(1)若 5n  ，且其中两人患有该疾病，采用方案一，求恰好检验 3 次就能确定患病两人的概

率； 

(2)已知每个人患该疾病的概率为  0 1p p  ． 

（ⅰ）若两种方案检验总次数的期望值相同，求 p 关于 n的函数解析式  p f n ； 

（ⅱ）若 8n  ，且每单次检验费用相同，为降低总检验费用，选择哪种方案更好？试说明理

由． 

 

 

 

 

22．（12 分） 

已知 2x  是函数 2( ) exf x ax  的极值点. 

(1)求a； 

(2)证明： ( )f x 有两个零点，且其中一个零点 0

2
,0

e
x

 
  
 

； 

(3)证明： ( )f x 的所有零点都大于
1

ln 2 2
. 

 

 

 

 

 

 


